

安全生产,这四个字关系人民福祉,牵动经济社会发展的命脉。“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。”在这个6月,全国第24个、全省第32个“安全生产月”如期而至,主题锁定“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。

为让安全理念深植人心,6月16日,市安委办牵头,联合市应急管理局、市人社局、市住建局、市科技局、市卫健委、市消防支队、市气象局等25家部门单位,在悦达889商业广场开展了一场别开生面的“安全宣传咨询日”活动。



# 提升应急处置能力 筑牢安全生产人民防线

## 我市“安全生产月”系列活动创特色聚合力

□陈亭亭 汤慧慧 李东 记者 王旗 刘谦 居奕名



市应急管理局工作人员接受市民咨询

### 热闹市集 安全知识触手可及

活动现场,采用“热闹市集”这一亲和力十足的形式,市安委会各成员单位纷纷摆出“安全摊位”,各展神通,依据自身职责,向市民普及身边安全隐患排查、安全生产法律法规、燃气安全、消防安全、医疗急救等安全常识和应急技能。

市气象局的咨询台前,围满了求知若渴的市民。工作人员化身“气象知识传播者”,详细介绍江苏省灾害性天气预警信号类别、强对流预警信号标准以及灾害性天气应对策略。一位市民手握宣传手册,目光专注且认真,他感慨道:“以前对气象灾害了解得不多,通过这次活动,学到了很多实用的防灾减灾知识,以后遇到灾害也知道该怎么应对了。”

市人社局的咨询台同样人气爆棚,“鹤小保”社保服务志愿者们热情似火,纷纷表示受益匪浅。

他们重点宣传机械伤害救护、交通事故预防等工伤预防知识。市人社局相关负责人表示:“工伤预防是保障劳动者权益的重要工作,参与此次活动就是为了向市民宣传工伤预防知识,提高市民的自我保护意识。市人社系统也将继续加大工伤预防宣传力度,为劳动者的安全保驾护航。”

市住建局也不甘示弱,针对老旧小区居民关心的住宅安全问题,准备了翔实的资料。工作人员耐心讲解老旧房屋结构安全自查要点、燃气管道老化判断与应对方法,还结合具体案例,如某老旧小区因及时发现并处理燃气管道泄漏隐患,成功避免潜在事故,生动展现日常排查的重要性,让居民们听得津津有味,纷纷表示受益匪浅。

### 精彩舞台 安全知识趣味科普

活动主舞台,成为安全知识传播的闪耀焦点。一捧细沙在沙画师指尖灵动流转,那些生活中容易被忽视的安全隐患,如老旧电线外皮破损,高层建筑消防通道堆放杂物等,一一呈现在沙画中,无声地呼吁大家注意安全防护。

歌舞表演更是别出心裁,融入安全标志手势的舞步,配合带着满满干货歌词的安全主题歌曲,还有朗朗上口、富有韵律的安全生产主题三句半,轮番上演。这些节目以轻松愉快的形式,将安全知识巧妙融入,引得台下观众掌声雷动、笑声不断。

为让安全知识真正“入脑入心”,盐城新奥燃气、市急救医疗中心、市消防救援支队纷纷登场。燃气安全必修课

上,工作人员现场演示燃气泄漏检测方法,讲解泄漏应急处置流程;心肺复苏科普讲解中,医生手把手传授急救技巧,让市民们掌握这一关键时刻能救命的技能;消防安全实验则直观展现不同灭火器的使用场景和操作要点,耐心细致讲解用电用火用气等安全注意事项,助力市民们成长为隐患排查和应急处置的“行家里手”。市科技局还带着前沿科技助力安全的案例来到现场,介绍智能监控设备在生产安全中的应用,如某工厂通过安装智能摄像头,实时监测生产区域人员操作规范,一旦发现违规行为立即预警,有效降低事故发生率,让市民们领略科技赋能安全的强大力量。

安全主题沙画表演

### 沉浸体验 安全意识扎根心底

现场设置的设备展示区、游戏互动区、别出心裁的打卡点,成为市民们的“打卡胜地”。在设备展示区,各类先进的安全检测设备、消防救援装备整齐陈列,工作人员一对一讲解其功能用途,让市民们大开眼界;游戏互动区,安全知识问答、隐患排查小游戏等趣味活动,吸引市民们踊跃参与,大家在欢声笑语中巩固安全知识;精美的打卡点则成为市民们分享活动体验、传播安全理念的社交媒介。

市城市管理局在活动中重点宣传城市公共安全,如城市排水防涝知识。他们通过模型演示雨水箅子的重要性,讲解日常如何避免堵塞排水管道,还分享某次暴雨期间,因市民提前清理排水口杂物,社区避免内涝的实例,让市民们意识到自身行为对城市安全运行的关键作用。

据统计,本次活动共设立咨询台25个,围绕活动主题和业务特点,展出安全生产教育展板50余块,悬挂横幅标语120余条,发放各类安全宣传资料30000余份,现场接受市民咨询3000余人次。一位带着孩子来参加活动的市民满心欢喜地说:“这次活动非常有意

义,孩子通过参与游戏和观看表演,学到了很多安全知识。我自己也了解了很多以前不知道的安全常识,感觉收获很大。”

市应急管理局相关负责人表示:“市安委办作为此次活动的牵头单位,是为了进一步提升全民安全素质和安全生产意识,希望通过集中宣传咨询的方式,让更多的市民了解安全生产知识,提升全社会应急处置能力,筑牢安全生产人民防线。未来,我们还将继续开展类似的活动,不断增强市民的安全意识。”

没有枯燥的说教,只有精彩的表演;没有冗长的讲话,只有实用的技能,这场极具视听享受、寓教于乐的安全宣传咨询日活动,在市民们的欢声笑语中圆满落幕。

安全生产期间,我市各地、各部门紧紧围绕安全生产月活动主题,全面深入开展有力度、有亮点、有成效的系列安全生产宣教活动,广泛凝聚全社会安全发展的共识、智慧和力量,用实实在在的行动,助力本质安全水平提升,为人民群众筑起一道坚不可摧的安全防线,守护我们的平安家园。



互动游戏区市民抽奖答题



市民积极参与互动答题



安全主题沙画表演



市消防支队演示消防安全实验



新奥燃气工作人员带来燃气安全必修课



市急救医疗中心工作人员传授急救技巧



融入安全标志歌舞表演